

# 3枚军功章 红色传家宝

地区融媒记者 张云海 张亚辉 石莹莹

峥嵘岁月,永不褪色;热血山河,赤诚赞歌。

今年91岁高龄的抗美援朝老兵韦明星,身板硬朗、步履稳健、精神矍铄。

韦明星是中国人民志愿军38军114师342团卫生员,在抗美援朝战争中,他一次次在炮火纷飞的战场上冒死抢救伤员,是一名无言的英雄。

“抗美援朝纪念章、和平万岁纪念章、朝鲜军功奖章,这3枚奖章是1953年抗美援朝胜利时颁发的奖章。”8月1日早上,记者在和田市第五中学家属院见到了刚打完太极拳回家的韦明星老人。谈起当年的战争,老人神情庄重,仿佛又回到了那战火纷飞的峥嵘岁月。

## 第一次立功

### 人民群众的力量

1933年7月5日,韦明星出生于香港一个贫困家庭。1941年12月,日军侵占香港后,韦明星跟随父母一路逃至广东。11岁那年,父母离世,他成了一名孤儿。此后,他辗转广州、肇庆、柳州多地,沿街乞讨。“当时国内到处打仗,老百姓吃不饱饭,讨饭也很困难。”回忆起当年的情景,韦明星潸然泪下。

韦明星的童年是不幸的,但他又是幸运的。1949年,38军114师参加滇南战役,途经广西田东县,342团团长孙洪道发现沿街乞讨的韦明星,并提供了食物。韦明星早听说人民解放军是真正为穷苦大众谋利益、打天下的军队,他申请加入解放军,得到了组织的批准,成为342团一名卫生员。

从此,韦明星便跟随部队千里追逃敌,一路翻山越岭,途经云南富宁、砚山等地,解放了蒙自、河口及曼耗,彻底断绝敌军逃往国外的道路。

“解放区的天,是明朗的天,解放区的人民好喜欢……”部队一路欢歌,群众夹道欢迎。军史记载,滇南战役历时55天,歼敌32000余人。

由于作战英勇,多次挽救战友生命,韦明星第一次立功,荣获“解放西南胜利纪念章”一枚。韦明星说:“无论走到哪里,都有人民群众的支持,这是我们战无不胜的法宝。”

## 抗美援朝

### 参加第二次战役

1950年,朝鲜内战爆发,战火烧到鸭绿江边。韦明星所在的38军奉命在安东(现辽宁丹东)集结,随时待命过江。

谈及抗美援朝,韦明星说:“如果当时不打,就没有国家今天的发展。所以毛主席下令说打,我们就一定打,而且是打到底。”

当年10月25日,韦明星第一时间随部队一起跨过鸭绿江。在过江那一刻,他和战友发出了钢铁誓言:“打倒帝国主义,保卫新中国!”

很快,韦明星所在38军参加了第一次战役,由于对手是强大的美军,全军有些畏手畏脚,让第一次战役胜利大打折扣。战斗总结会上,志愿军司令员彭德怀批评38军为“鼠军鼠将”。

韦明星说:“当时,全军上下心情十分沉重,都憋着一股火,一定要在下次战役中打出名堂,挽回荣誉。”

第二次战役中,我4个军联合正面进攻美第八集团军,而38军和42军负责穿插迂回至美军侧翼,掐断美军后路。38军仅用一天时间,取得德川



8月1日,韦明星用特殊的方式缅怀战友。

地区融媒记者 张亚辉摄

之战的胜利。

38军在第二次战役中取得了辉煌胜利,毙伤俘敌1.1万人。战报呈递到志愿军司令部后,彭德怀特发电报通令嘉奖,并在电报末尾亲笔加上两句话——“中国人民志愿军万岁!三十八军万岁!”从此38军名扬四海,有了“万岁军”的称号,也成为解放军历史上唯一获得“万岁军”褒奖的荣誉部队。

## 赤脚对弯刀

### 覆灭土耳其旅

德川之战后,38军下辖的3个师分为三路,直插三所里,争取卡住南逃美军3个师的退路。美第八集团军司令沃克深知三所里的重要性,急调预备队土耳其旅堵住缺口。土耳其旅有5000人,抗美援朝战争中号称“天下第一旅”,打仗野蛮,善用弯刀进行白刃战。

此时,韦明星所在的342团已急行军10多个小时,接到紧急作战任务,快速赶往嘎日岭,阻止土耳其旅占领山口。

嘎日岭位于德川西20公里、价川东20公里处,处于814高地和805高地间,形成了一个宽不到50米的垭口。此处地势险要,山高林密,德川通往价川的公路被当地群众称为“十八盘”。

342团3营为前卫,一路急行军,距嘎日岭只有2公里时,土耳其旅的先头部队早已乘汽车抢占了山顶的垭口,并且在垭口公路旁,生起十来堆篝火取暖,土耳其人盲目自信,没有安排站岗放哨。

情况万分紧急,必须争分夺秒,抢占垭口。经过短暂思考,342团决定趁敌人主力未赶到,偷袭夺下垭口。

团长孙洪道带8连从侧面攀登悬崖陡壁迂回上垭口,政委王丕礼带领7连沿公路两侧摸了上去。当时,气温

零下20摄氏度,到处是积雪,为了不在雪地弄出响声,王丕礼带头脱下大头靴,赤脚摸了上去。在7连、8连奋力合击下,仅20来分钟,就消灭了土耳其旅先头部队。

紧接着,342团在“十八盘”下端截住从嘎日岭两侧乘坐汽车逃跑的土耳其旅其他部队,风卷残云地结束了战斗;在嘎日岭西侧,也迅速全歼了另一股敌人,完全占领了嘎日岭。

## 霹雳行动

### 血战到底

回忆起一生最难忘的战斗,韦明星眼噙泪花:“那场激战下来,好多战友都牺牲了,阵地上最后只剩不到5000人。”

1951年1月25日,“联合国军”集结23万大军对志愿军发动“霹雳行动”全线反击,38军4万人奉命在汉江南岸进行阻击,韦明星所在342团扼守350高地。

“我们以一个团抵挡数倍的美军精锐,以钢铁般的意志和血肉之躯抵挡了美军10多次冲锋,志愿军的鲜血洒遍350高地。”韦明星回忆,当年2月12日,美骑兵1师1个团在飞机、坦克、大炮的掩护下,对350高地实施狂轰滥炸。在兵力、火力悬殊的情况下,342团血战到底,守住了阵地。

作为战地卫生员,韦明星每天在枪林弹雨中救治伤员、转运伤员。他只有一个信念:尽最大的努力,救治更多的伤员。大批伤员被抬进卫生所,韦明星同医生、护士不分昼夜地抢救,炮弹常常就在身边不远处落下,坚硬的冻土被掀上天,他在巨大的轰鸣声中给伤员包扎伤口、换药、喂饭菜……

一营教导员方新、营长曹玉海双双牺牲,战士们高喊:“报仇——”

1班班长涂金头头部重伤,拉响手雷扑向敌人。



抗美援朝纪念章



和平万岁纪念章



朝鲜军功奖章

卫生员曹凤鸣年仅15岁,抢救伤员时,身中数弹牺牲。

……汉江南岸阻击战历时50天,每一个日夜韦明星都历历在目。“那泥土混合鲜血,还有战友们的音容笑貌以及残缺不全的尸体……”韦明星哽咽着,泪水顺着脸颊滑落。

## 党辉照我心

### 让“最可爱的人”精神永续

抗美援朝纪念章、和平万岁纪念章、朝鲜军功奖章……每一枚军功章,都有着特殊的意义。

“奖章是父亲最珍贵的宝贝,也是我们家的‘传家宝’。”韦明星的儿媳李秀红说,“闲暇,父亲就把这些奖章拿出来反复擦拭,我们知道,他又怀念当年的战友了。”

“现在的生活好了,可惜他们看不到了,我要替他们好好活着……”韦明星说完这句话,仿佛想起了当年的战友,他们的身影在他脑海中一一闪过。

从枪林弹雨中归来的韦明星,倍加珍惜战友们用鲜血换来的和平岁月。1953年回国后,在党组织关怀下,韦明星完成初中、高中学业,还在沈阳读了军医大学。

1966年,他转业到边疆和田地区人民医院工作,继续在平凡的岗位上治病救人,直到退休。

“感谢党的好政策,让我们这些抗美援朝老兵能安享晚年。”韦明星告诉记者,“我今年91岁,入党62年,现在每天看看电视、喝喝茶、打打太极拳,这样的日子以前想都不敢想……现在国家强大起来,我比啥都高兴。”

铭记伟大胜利,传承伟大精神。韦明星与战友们一起奋斗的那段艰苦卓绝的战斗岁月,换来了家国无恙、山河安宁,他们的热血征程,点亮了中国梦的万里晴空。

此次竞赛内容包括乡村医生的基本医疗技能、疾病防控知识、健康教育、基本公共卫生服务、中医适宜技术和西医实践操作6个方面11项营。”

气温居高不下,各类创意十足的雪糕也持续走俏。一支甜而不腻、冰中带香的雪糕,对于夏天燥热难耐的人们来说,可谓是一个必不可少的消暑佳品。

“与市面上大多采用机械生产工艺的雪糕不同,我们店的雪糕依据消费者口味,加入本地玫瑰花、蔷薇以及各类坚果水果,手工调制当天制作……”在策勒县奶思雪糕店,谈到雪糕店的特色和税惠支持,店主阿依努尔·麦提图尔迪滔滔不绝。“现在政策好,税务部门的服务也很到位,在各类税收政策的支持下,我相信个体工商户会发展得越来越好,我们的手工雪糕也会越卖越好。”

策勒县税务局将持续释放优惠政策红利,不断优化纳税服务,从税收政策、办税流程、申报操作等方面对纳税人主动问计所需,提供高效便捷服务,帮助辖区个体工商户尽享红利,增添便利、多谋实利,助力辖区个体工商户平稳健康发展。

和田市

# 规范流动摊贩管理

地区融媒讯(通讯员 闫兆霞 王晓丽)连日来,随着夜幕降临,和田市古勒巴格街道川亿B区内街便热闹了起来,规划整齐的零售摊点一字排开,来来往往的市民络绎不绝,“烟火气”十足。

7月26日晚,笔者走进川亿B区内的小吃一条街,看到摊主忙碌地招待顾客,叫卖声此起彼伏,烧烤、卤味、麻辣烫等小吃以及发卡、拖鞋、手工绘画等各类小商品应有尽有,尤其是来自四川的刘成洲夫妻做的特色海鲜烧烤深受食客喜爱。

刘成洲说:“这里商铺多,又是居住集中区,晚高峰客流量很大。我们在这里摆摊,客户稳定,生意也好,每天收入600元左右。”

摊贩经济,一头连着民生,一头连着城市管理。今年以来,和田市城市管理局通过多次实地调研,多方征求意见,因地制宜,利用川亿小区内街为附近的流动摊贩搭建起了固定便民摊位,提供流动摊贩摆放经营,可容纳摊位65个。

“我在外面的生意不是特别好,自

从在川亿这里有了固定的摊位后,生意越来越好了。”摊主王艳开心地说。

和田市城市管理局通过设立固定摊位、优化中心城区便民摊位等方式,引导零散、无序的流动摊点到划定的区域范围内规范经营,不仅为市民买卖提供了便利,又维护了城市环境的整洁有序,受到群众好评。

居民陈志英说:“我们想吃点什么下楼就能吃到,特别方便。”

近年来,和田市城市管理局持续规范流动摊贩管理,流动摊点违规占道经营等行为,加强排查管理力度,在合理区域划定流动摊贩经营点,切实做好流动摊贩疏导管理工作,全力保障市容环境秩序。

和田市城市管理行政执法大队大队长杜超斌表示:“我们将把精细化、科学化、人性化的管理和服务落到实处,保障全市流动摊贩有序经营,为摊贩营造良好的营商环境,进一步完善配套服务,陆续推出便民小举措,让城市管理既有温度,又不失力度,切实巩固文明城市创建成效,不断提升各族群众的获得感、幸福感。”

## 树好家风 当好廉内助

# 于田县开展家庭助廉活动

地区融媒讯(通讯员 阿热孜古力)7月30日,于田县纪委监委联合县妇联开展“树好家风·当廉内助”领导干部配偶专题廉洁教育活动,县直单位及乡镇“一把手”领导干部配偶40人参加活动。

活动现场,全体领导干部家属集体诵读习近平总书记关于对家风的暖心话语,聆听“全国最美家庭”及“自治区最美家庭”荣誉获得者关于家风故事的分享,家属代表进行了“家风育廉 亲情助廉”主题亲子朗诵。随后,领导干部家属现场书写一封亲情寄语,在承诺墙上签下当好“廉内助”庄严承诺。

活动鼓励领导干部家属带头加强家风建设,以德立家、以廉守家、以严治家,常吹“廉洁风”,助力领导干部筑牢家庭拒腐防变思想防线。

活动提出,家庭是领导干部拒腐防变的重要防线,呼吁领导干部家属提高思想认识,把好廉洁“家门关”,当好“守门员”;把好人脉“交友关”,

净化朋友圈;把好业余“生活关”,当好监督员,常吹家庭“廉政风”,管好家庭廉洁账,当好家庭“廉内助”,共筑拒腐防变的家庭防线。

活动结束后,家属纷纷表示,通过此次家庭助廉活动,深刻认识到家庭助廉的重要性,今后将做到心中有本廉洁账,自觉守好家庭助廉主阵地,督促和提醒家人时刻严于律己,绷紧廉洁自律弦,工作上常怀责任心,生活上常怀平常心,权力上常怀敬畏之心,共同筑牢家庭廉洁防线,共同把家庭建成温馨清廉的幸福港湾。

“我们将以第二十五个党风廉政教育月为契机,以月促年,持续推动各级党组织开展领导干部配偶廉洁教育活动,大力弘扬清廉家风文化,引导领导干部家属发挥家庭监督作用,筑牢家庭廉洁防线,以好的家教家风促党风政风,带社风民风,为建设清廉于田贡献家庭力量。”于田县委常委、纪委书记、监委部部长任晓华说。

## 新疆医科大学附属中医院

# 开展普外手术交流

地区融媒讯(通讯员 匡锦飞 祖丽阿娅)7月27日,新疆医科大学附属中医院医护人员在和田市人民医院义诊,开展普外手术交流活动,让各族群众享受到优质的医疗服务。

当天,在和田市人民医院三楼手术室,新疆医科大学附属中医院普外科主任段绍斌为患者进行了胆囊、腹腔镜免费手术。

和田市民陈凯说:“我患有胆囊炎,一直在治疗中,现在需要做手

术。今天,乌鲁木齐的专家和和田为我做手术,我非常高兴。”

手术现场,段绍斌还为在场医生答疑解惑,给出专业建议,针对手术过程中的重点、难点及遇到不同患者、体质差异等情况如何处理进行了讲解。

“我们主要目的就是提升和田市普外科在胆囊切除、腹腔镜手术的综合服务能力,满足和田胆囊、腹腔病患者的就诊需求,让和田市民享受优质的医疗服务。”段绍斌说。

# 洛浦举办首届乡村医生技能竞赛

地区融媒讯(通讯员 阿卜杜瓦日斯)为进一步提高洛浦县乡村医生整体水平,培养乡村医生人才队伍,为乡村医生提供了一个展示自我的平台,也让他们的专业技能和业务水平得到提升。

此次技能竞赛不但发掘了乡村医生潜力,激发了他们工作的积极性和主动性,还强化了乡村医生对常见疾病的识别及处置能力,提升了乡村医生队伍的整体业务能力,为群众提供全面、专业化的医疗服务起到积极推动作用。

实用服务技术。乡村医生技能竞赛是洛浦县推动健康帮扶工作的一项重要举措,为乡村医生提供了一个展示自我的平台,也让他们的专业技能和业务水平得到提升。

此次技能竞赛不但发掘了乡村医生潜力,激发了他们工作的积极性和主动性,还强化了乡村医生对常见疾病的识别及处置能力,提升了乡村医生队伍的整体业务能力,为群众提供全面、专业化的医疗服务起到积极推动作用。

民丰县

# 大芸种植防风致富两不误

地区融媒讯(通讯员 石一凡 马伊尔江)近年来,民丰县多措并举加大对防沙治沙、林草资源保护和修复治理力度,综合开发戈壁资源,积极发展生态环保绿色富民产业,持续增强防沙治沙能力,取得显著成效。

8月1日,笔者在县城北侧2.2万亩的红柳、梭梭、大芸种植基地看到,种植户正在查看大芸长势情况,并对损坏的滴灌带进行维修。

“去年我开始种大芸。大芸耐旱、抗碱、好管理,预计今年的收入在

5万元左右。”尼雅乡团结村种植户阿巴拜科日·图尔迪说。

今年4月,种植户阿巴拜科日在红柳、梭梭等植物下接种了100亩大芸,8月份大芸陆续进入丰收期,并将持续到明年的4月份,大芸亩产值预计500元,红柳大芸既拓宽农民增收致富路,又带来了良好的环保生态效益。

民丰县不断探索多元化种植,积极调整农业产业结构,因地制宜,鼓励种植“短、平、快”经济作物,实现环境保护与经济效益“双丰收”。

# 税惠送“清凉” 冷饮品变“热经济”

地区融媒通讯员 周晶晶

盛夏已至,“高温模式”随之开启,各类冷饮、冰激凌、雪糕等也迎来了销售旺季。策勒县税务局围绕个体工商户发展需求,通过落实落细减税降费政策,优化税费服务方式,深入走访回应纳税人诉求,为辖区冷饮产业“送清凉”,助力冷饮品“热起来”。

“这是急先锋外卖78号的冰露和柚子茶,这是美兹来56号的订单……”策勒县茶主张饮品店店主闫凯一边发外卖订单一边向税务干部介绍,“我家的饮品虽说价格亲民,但在口味、用料上一点也不差,而且店铺处于县城的中心地段,平时人来人往,生意还不错。”

据闫凯介绍,随着饮料市场的不断丰富,奶茶、果茶等饮品逐渐成为时尚。2020年,几番调查研究后,他发现策勒县城饮品店较少,便于同年6月选中了客流量较大的策勒县安怡商贸城,开起了这家饮品店。

“饮品店刚开业那会儿,我手忙脚乱根本没时间去了解税收政策。好在税务干部及时来‘点对点’讲解税收定政策以及最新的税收优惠政策,辅导我们做好纳税申报等。”谈及饮品店的经营发展,闫凯表示,“我的店营业以来,一直享受着各种税费优惠政策,今年已经减免了1.08万元税款。”

同样受消费者追捧的还有策勒县蜜雪冰城饮品店。据该店店主王旭介绍,由于前期在店面租赁、装修、采购等方面花了不少费用,2022年7月底刚注册登记准备试营业就遇上了疫情,新开张的饮品店一度陷入经营困境。

“各项税收优惠政策和税务部门的贴心服务让我感到很温暖。从税收政策的享受到纳税申报的操作要点,税务工作人员都进行了详细的辅导。”王旭说,“今年生意好很多,特别是入夏以来,每月在外卖平台就能卖2300余单,加上享受了近6000元的税款减免,接下来我要抓住夏日消费的有利时机专心搞好经营。”